香港新聲代內地火力全開

香港文匯報訊(記者胡 若璋 廣州報道)對炎明熹 (Gigi)而言,「2022年 是個大豐收年。」1月 初,Giqi參加廣東衛視兔 年春晚錄製,在接受香港

文匯報記者專訪時一句「又見面了」令採訪場面迅速升溫。而 Gigi 亦會亮相央視的兔年 春晚節目,大家都對這位香港「新聲代」年輕女歌手的演出有所期待。記者請她用三首 歌來概括自己的獲得感時,Gigi 交出《蜚蜚》、《最牽掛的》及《好想約你》這三首歌 來分享過去一年一些想要珍藏的瞬間。





以深情演唱的《畫畫》不必多說,初登《聲生 不息》舞台,令內地關注一下子記住這個來 自香港的新生代聲音;《最牽掛的》是一首愛在 香港回歸祖國25周年的獻禮歌曲,但歌詞裏很多 細膩的表達讓Gigi感受到了愛的豐富。愛,可以 是遠遠牽掛的愛,也可以是日日在身邊照料養育 的愛,哪一種愛都可以很滋潤;近期新歌《好想 約你》作為一首主打「人情味」的歌, Gigi 也自 薦該歌的MV給到有計劃赴港遊玩的內地朋友,可 以做一些「場景推薦」。

記者近日也陸續在內地的一些社交平台看到不少 關於 Gigi 的路透消息。最令粉絲激動的莫過於,Gigi現身北京參加央視兔年春晚第4次綵排路透視頻 和照片。作為本港新生代歌手,能作為代表參加央 視春晚,不少歌迷都在評論區激動留言:「好期待 Gigi這個寶藏女孩能愈來愈發光發彩。」就在19日 晚間,央視陸續正式官宣兔年春晚的嘉賓藝人名 單。Gigi也在微博發文稱:「好開心今年可以跟你 們一起過年」。在「春晚進行時」的直播現場,Gigi一身紅裙、紅襪、紅皮鞋,喜慶過大年的氣氛也

回內地工作連登兩個春晚舞台之外,Gigi也斬獲 「微博音樂盛典」年度新鋭歌手,還在QQ音樂 2022巔峰榜中,以一首《蜚蜚》代表《聲生不息》 節目拿下綜藝年度最佳舞台獎。

小賣部買煙花最開心

説起過大年,記憶裏最快樂的瞬間是什麼?Gigi 認為是,小時候在鄉下老家過年放鞭炮時的快樂, 大家口袋裏一有零花錢就會去小賣部裏買煙花。Gigi記得,那種可以一粒一粒扔到地上「啪」一聲響 的小鞭炮對小孩們比較友好,還是能有「放煙花」

的心情。

此番再到內地工作,大家見面第一句就是「你是 決賽圈」選手嗎?Gigi笑言,「我知道你説什麼? 但我不是。」隨即附贈一個鬼馬笑臉。被問到,爸 爸媽媽是否會過來探班自己時,Gigi稱,原本也挺 希望他們過來探班,但家裏有老人、有小孩,還是

「都期待有機會回家探親,今年就希望大家都可 以團圓,簡簡單單一起吃個飯我就很滿足了。」Gigi發現,愈長大愈覺得,一家人齊齊整整圍在一起 吃個飯都好難,不是這個親戚沒時間趕回去,就是 那個親戚回不來。所以她也祝福,大家都能剛好有 時間。尤其,現在內地和香港通關,出發、到達都 可以很方便了。

制定目標 在港置業

媽媽在老家做護士、Gigi説、爸媽也早都「楊 康」。過去一年,爸爸媽媽會為自己感到驕傲,但 Gigi 也藉機表白父母,尤其像媽媽一樣的醫護人 員:「我也很為他們驕傲,怎麼講,她們是在日常 的平凡中去創造一些偉大的逆行。」Gigi 也都順祝 醫護群體,希望他們永遠年輕、永遠健康、永遠沒 那麼多負擔。

此前在港都有消息透露,Gigi有買樓計劃。Gigi 回答説,關於這個目標的制定,其實一開始不是自 己的目標。但為什麼會有這個目標呢?原來是家裏 人覺得有自己的一個地方,他們不用太擔心自己。 「所以OK,我就把它當作一個目標。」Gigi大方 稱,2023年自己有資格買樓了,更希望能在家鄉汕 尾給父母也買一套房子,弟弟妹妹漸漸長大了,希 望他們會有自己的房間,一家人住在一起是最幸福

期望紅館開騷

對於新一年在內地的工作計劃和期待,尤其是粉 絲呼聲很高的一些綜藝節目的嘗試。Gigi抱着一個 順其自然的期待方式,如果能隨機去一個綜藝也都 覺得很滿足。她補充説,自己是一個不希望去聚焦 和注意某一方面,然後給自己增添壓力的人。「能 來的就努力去接住。」Gigi 自認已經是一個十足的 幸運兒。過去很多事情令她覺得有剛剛好的感覺。

「當然我說的順其自然不是真的説就坐在這裏等 着。」Gigi 主張,還是要先有付出,其他的該來的 都會來,不管好的差一點的都要放平一點心態。

對於內地歌迷關心的新年新專輯亦或是紅館「成 人禮」演唱會, Gigi「宕機」30秒之後認真作答: 「等我。」然後又立即解釋説,其實自己不知道怎 麼説比較好,只好講這兩個字。Gigi話,紅館對一 個新人歌手來説,固然是一個很棒的起步點。但如 果自己做不好就去紅館開的話,未免也會有一點誇 張。和不同地方的粉絲一起開演唱會見面過生日, 也令內地不少粉絲翹首期盼。採訪當日,不少粉絲 都前來探班、等Gigi收工。Gigi也都積極和大家合





◆ 炎明熹接受專訪,並分享去年美好的記憶。 香港文匯報記者胡若璋 攝

第七屆平遙影展秋季舉辦

賈樟柯感謝各界熱情支持

香港文匯報訊(記者楊奇霖)平遙國際電影展的 創始人賈樟柯日前(17日)現身「平遙之夜」新聞 發布會,並透露:「第七屆平遙國際電影展將在 2023年的9月、10月舉辦。」

由於眼睛不舒服,當晚賈樟柯依舊戴着墨鏡。他 説:「今年對我來説,有幾個印象深刻。第一個, 是山西電影異軍突起,更年輕的一代山西老鄉們成 長起來了。山西的電影作品在全國性的平台上閃耀 光芒,這也是平遙電影展6年來致力於挖掘、推動 山西本土電影文化發展的一個收穫。」

「第二,來到平遙電影展的觀眾們都非常寬

容。」賈導説,「他們知道大冬天辦電影展非常不 容易,平遙除了有特別好的電影作者,也擁有特別 好的觀眾,他們是真正為了電影而來。」

第三, 賈樟柯導演真心誠意地感謝了所有幫助平 遙電影展的商業合作團隊和贊助商。「疫情幾年經 濟發展並不是那麼的樂觀,我們處在一個要穩經濟 穩就業的經濟環境中,是眾多合作夥伴的支持才撐 起了這個場,沒有他們的幫助真的很難想像電影展 可以如期順利開幕。」他再次感謝合作夥伴們在後 疫情時代出手相助,彼此扶持,有多少困難都可以 共同渡過。



高興努力演戲獲認同日

鄭秀文不敢想拿金像獎

香港文匯報訊(記者達里)鄭 秀文 (Sammi) 、陸駿光和導演 賈勝楓前晚到戲院出席電影《流 水落花》分享會兼謝票,日前獲 選第29屆《香港電影評論學會大 獎》最佳女演員的 Sammi, 感激 導演在撰寫劇本時,已認定她是 演出者的不二之選。

Sammi台上分享時感謝導演認

為她有能力駕馭角色,也高興有陸駿光飾演她的丈 夫。陸駿光就笑稱能扮演Sammi老公是三生有幸, 也高興能參演導演第一部劇情片演出,作為一個演 員能做男主角並與Sammi合作,回顧他演藝生涯20 年是一件不簡單的事。

對於成為香港電影評論學會「影后」,Sammi坦 言消息來得突然,她説:「很感動,感動不是來自 獎項,是自己多年來的信念和努力得到認同,22年



前我演喜劇得個這個獎,今次角 色的風格完全不同,演戲路上我 也迷茫過,不知可不可以再做好 一點,好開心努力會被人認 可。」Sammi真心推介電影給大 家欣賞,表示並非一般煽情催淚 的影片。

由於角色原型比 Sammi 更瘦 削,她當初收到劇本時也嚇一

跳,但回想以前遇到的舊鄰居也是一位經歷過創傷 的女士,所以演出時除了肢體表達外,也注重內心 戲。問到對之後的金像獎會否更有信心,Sammi坦 言是遙不可及的事:「想都不敢想,有這個獎已經 很感動,獎項不是沒有拿過,最希望觀眾看到我演 出上有不同。」至於會否與電影團隊慶祝,導演賈 勝楓表示會相約台前幕後吃飯,但現時要主力做電

連詩雅冀辦無口罩婚禮



雖然即將步入人生另一個階段,但連詩雅表示自己對 演戲唱歌的興趣不變,婚後會繼續工作,不用老公養起 自己:「我不慣攤開手板,此世代都是兩個一齊去努 力,而且結婚要使好多錢,未來更加要努力!」她 又笑謂今年有個願望就是開個人音樂會,如果遂 願,今年她就是雙喜臨門

結婚後未能馬上度蜜 連詩雅今 年有個願望就是 開個人音樂會。